
 

ATA DA 32ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 22ª 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARBALHA 
 

Aos 28 dias do mês de maio do ano de 2021, às 16:00, no Plenário 13 de junho, 

da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito à Rua Sete de 

Setembro , 77 – Centro, os edis deste Poder, sob a presidência do 

vereador Odair José de Matos , e com os trabalhos secretariado pelo vereador , 

estiveram presentes os vereadores Estiveram presentes os parlamentares Carlos 

André Feitosa Pereira, Antônio Ferreira de Santana, João Bosco de Lima, 

Efigênia Mendes Garcia, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Eufrásio Parente de sá 

Barreto (farrim), Luana Dos Santos Gouvêa, Francisco Marcelo Saraiva Neves 

Junior, Odair José de Matos, João Ilanio Sampaio, Expedito Rildo Cardoso 

Xavier Teles, Dernival Tavares da Cruz (véi Dê) , restando ausentes os 

parlamentares Dorivan Amaro Dos Santos, Antonio Hamilton Ferreira Lira, 

Tárcio Araújo Vieira. Em seguida o presidente Odair José de Matos, pronunciou 

as seguintes palavras: havendo quórum regimental, sob a proteção de Deus e 

pela intercessão de nossa senhora, declaro aperta a presente sessão e iniciemos 

nossos trabalhos. 

Abertos os trabalhos, o Presidente colocou a ata da 31ª Sessão Ordinária da 1ª 

Sessão Legislativa da 22ª Legislatura para leitura, discussão e votação. N ão 

havendo, a mesma foi encaminhada para votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Logo em seguida o Presidente autorizou o vereador (***) a fazer a 

oração da noite. PEQUENO EXPEDIENTE – O Presidente, , nos termos do Art. 

144 do Regimento Interno, passamos ao pequeno expediente, que terá duração 

máxima de 30 (trinta) minutos. Não há proposições a serem apresentadas no 

expediente. ORDEM DO DIA - O Senhor Presidente, Odair José de Matos – 

Verificando a lista de presença no PAINEL ELETRÔNICO, constatamos 

presentes no plenário os parlamentares Carlos André Feitosa Pereira, Antônio 

Ferreira de Santana, João Bosco de Lima, Dorivan Amaro Dos Santos, Efigênia 

Mendes Garcia, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Eufrásio Parente de sá Barreto 

(farrim), Antonio Hamilton Ferreira Lira, Luana Dos Santos Gouvêa, Francisco 

Marcelo Saraiva Neves Junior, Odair José de Matos, João Ilanio Sampaio, 

Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Tárcio Araújo Vieira, Dernival Tavares da 

Cruz (véi Dê) .Dando prosseguimento à sessão, a Presidência colocou em 

discussão e votação as proposições: Projeto de Lei Ordinária número 035 de 

2021, de autoria do Parlamentar João Ilanio Sampaio, que Dispõe sobre 

denominação de logradouro que indica e dá outras providências. recebendo 12 

votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e 01 abstenção - Proposição 

Aprovada, Projeto de Lei Ordinária número 037 de 2021, de autoria do 



Parlamentar Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, que Institui o portal de 

informações dos servidores públicos municipais e adota outras providências. 

nenhum voto favorável, nenhum voto desfavorável e nenhuma abstenção - 

Proposição , Projeto de Lei Ordinária - Executivo número 030 de 2021, de 

autoria do Poder Executivo Municipal Dr. Guilherme, que DISPÕE SOBRE A 

CRIAÇÃO DO PROJETO BOLSA JOVEM BARBALHA NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE BARBALHA/CE. nenhum voto favorável, nenhum voto 

desfavorável e nenhuma abstenção - Proposição , Requerimento Legislativo 

número 396 de 2021, de autoria do Parlamentar Expedito Rildo Cardoso Xavier 

Teles, que Requer que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal, a CAGECE, e a 

ENEL, solicitando o abastecimento de água e a iluminação do Bairro Antônio 

Inaldo de Sá Barreto, em nosso Município, serviço esse de grande relevância 

para todos que irão construir suas residências no referido logradouro. 

recebendo 12 votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e 02 abstenções - 

Proposição Aprovada, Requerimento Legislativo número 397 de 2021, de 

autoria do Parlamentar Dorivan Amaro Dos Santos, que Requer que seja 

enviado ofício a Secretária Municipal de Saúde, Sayonara Moura de Oliveira 

Cidade com cópia ao Prefeito Municipal Dr. Guilherme Sampaio Saraiva, 

solicitando que seja assumido como protocolo da organização da saúde 

municipal a testagem quinzenal, utilizando o teste rápido nos profissionais 

colaboradores dos equipamentos de saúde da linha de frente do atendimento e 

tratamento da COVID 19, tais quais PSF's ( Programa de Saúde da Família) e 

CED ( Centro de Especialidades e Diagnóstico). recebendo 12 votos favoráveis, 

nenhum voto desfavorável e 02 abstenções - Proposição Aprovada, 

Requerimento Legislativo número 398 de 2021, de autoria do Parlamentar João 

Bosco de Lima, que Requer que seja enviado ofício a Secretaria Municipal de 

Saúde com cópia ao Prefeito Municipal, cobrando o cumprimento das decisões 

judicias nas ações que faz jus a entrega de alimentos para crianças com 

deficiência e estado de pobreza. recebendo 12 votos favoráveis, nenhum voto 

desfavorável e 02 abstenções - Proposição Aprovada, Requerimento Legislativo 

número 399 de 2021, de autoria dos Parlamentar Tárcio Honorato, Parlamentar 

João Bosco de Lima, Parlamentar Efigênia Mendes Garcia, Parlamentar Epitácio 

Saraiva da Cruz Neto, Parlamentar Eufrásio Parente de sá Barreto (farrim), 

Parlamentar Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, que Requer que seja enviado 

ofício a Secretária de Educação com cópia a Secretária de Saúde, de 

Infraestrutura e Obras, de Administração, do Trabalho e Desenvolvimento 

Social e a da Autarquia Municipal de Meio Ambiente e Sustentabilidade - 



AMASBAR, bem como ao Prefeito Municipal, solicitando 

esclarecimentos/justificativas sobre a contratação dos serviços de assessoria e 

consultoria na área de licitação e contratos e na assessoria e consultoria jurídica 

no acompanhamento de processos administrativos perante o Tribunal de 

Contas do Estado do Ceará - TCE, pagos em favor da empresa ALENCAR E 

MATOS ADVOGADOS ASSOCIADOS, inscrita no CNPJ nº 08.683.205/0001-20, 

que conjuntamente alcançaram o valor de R$ 132.500,00 ( cento e trinta e dois 

mil e quinhentos reais), em apenas dois meses de gestão ( janeiro e fevereiro), 

em pleno estado de calamidade pública e escassez de recursos públicos 

decorrentes da pandemia da COVID-19, onde tais recursos poderiam ter sido 

direcionados para ações de socorro a pessoas em condições de vulnerabilidade 

e desemprego em nosso Município. Causa-nos espécie, a contratação de 

serviços assessoria e consultoria jurídica para acompanhamento de processos 

administrativos perante o Tribunal de Contas do Estado do Ceará - TCE, logo 

no estágio inicial da gestão municipal, onde difícil é crer que tenha sido 

instaurado algum processo administrativo perante o TCE/CE, contra as pessoas 

dos novos ordenadores de despesas do Município, que justifique e legitime a 

contratação dos mencionados serviços assessoria e consultoria jurídica. De 

acordo com as informações lançadas no portal da transparência do TCE/CE, até 

o dia 18/03/2021, foram pagas por unidade gestora valores significativos em 

benefício da empresa ALENCAR E MATOS ADVOGADOS ASSOCIADOS, cuja 

execução dos serviços precisa ser comprovada à população barbalhense, 

conforme quadro ilustrativo abaixo: UNIDADE GESTORA NATUREZA DO 

SERVIÇO VALOR PAGO S. EDUCAÇÃO ASSESSORIA E CONSULTORIA EM 

LICITAÇÃO 11.500,00 SE. EDUCAÇÃO ASSESSORIA E CONSULTORIA 

JURIDICA NO TCE 5.750,00 SEC. DE SAÚDE ASSESSORIA E CONSULTORIA 

11.500,00 EM LICITAÇÃO SEC. DE SAÚDE ASSESSORIA E CONSULTORIA 

JURIDICA NO TCE 11.500,00 SEC. INFRAESTRUTURA ASSESSORIA E 

CONSULTORIA EM LICITAÇÃO 11.500,00 SEC. INFRAESTRUTURA 

ASSESSORIA E CONSULTORIA JURIDICA NO TCE 11.500,00 SEC. 

ADMINISTRAÇÃO ASSESSORIA E CONSULTORIA EM LICITAÇÃO 

11.500,00 SEC. ADMINISTRAÇÃO ASSESSORIA E CONSULTORIA JURIDICA 

NO TCE 11.500,00 SEC. DO TRABALHO ASSESSORIA E CONSULTORIA EM 

LICITAÇÃO 11.500,00 SEC. DO TRABALHO ASSESSORIA E CONSULTORIA 

JURIDICA NO TCE 11.500,00 AMASBAR ASSESSORIA E CONSULTORIA EM 

LICITAÇÃO 6.000,00 AMASBAR ASSESSORIA E CONSULTORIA JURIDICA 

NO TCE 11.500,00 TOTAL DA DESPESA PAGA = R$ 132.500,00 Solicitamos 



ainda, com vistas a viabilizar a correta fiscalização das despesas já quitadas 

pelas unidades gestoras, a remessa a esta Casa Legislativa, no prazo de 10 dias 

corridos, de cópias da seguinte documentação: 1 - Contratos de prestação de 

serviços firmados empresa ALENCAR E MATOS ADVOGADOS 

ASSOCIADOS; 2 - processos administrativos de dispensas de licitações 3 - 

Pesquisas de preços utilizadas para subsidiar a contração das despesas; 4 - 

Processos administrativos de empenhos, liquidação e quitação das despesas; 5 - 

Relatórios mensais de prestação dos serviços executados pela empresa 

contratada, contento os números dos processos administrativos em que foram 

realizados acompanhamentos e defesas administrativas dos gestores no 

TCE/CE, bem como os números dos processos administrativos em que houve a 

execução dos serviços de assessoria e consultoria na área de licitações e 

contratos. Desde já informamos, que a falta de atendimento das 

informações/justificativas bem como a ausência de remessa da documentação 

relacionada no presente requerimento, no prazo ora assinalado, será entendida 

como obstrução do exercício de controle externo por parte do Poder Legislativo 

Municipal, passível de representação ao Tribunal de Contas do Estado do Ceará 

e ao Ministério Público Estadual. recebendo 05 votos favoráveis, recebendo 07 

votos desfavoráveis e 02 abstenções - Proposição Rejeitada, Requerimento 

Legislativo número 400 de 2021, de autoria do Parlamentar Epitácio Saraiva da 

Cruz Neto, que Requer que seja enviado oficio a Secretaria de Educação, 

solicitando a entrega dos kits de merenda escolar para os alunos da rede 

pública de nosso Município. recebendo 09 votos favoráveis, nenhum voto 

desfavorável e 05 abstenções - Proposição Aprovada, Requerimento Legislativo 

número 393 de 2021, de autoria do Parlamentar Antônio Ferreira de Santana, 

que Requer que seja enviado oficio a Secretária Municipal de Saúde, solicitando 

que ao notificar o paciente acometido de covid 19 e este tenha que ficar em 

tratamento domiciliar, de imediato o agente de saúde da localidade também 

tome ciência do caso e passe a ter uma atenção especial a este paciente e seus 

familiares mais próximos, orientando-os principalmente com relação a formas 

de evitar transmissões. recebendo 14 votos favoráveis, nenhum voto 

desfavorável e nenhuma abstenção - Proposição Aprovada, Projeto de indicação 

número 006 de 2021, de autoria dos Parlamentar João Ilanio Sampaio, 

Parlamentar André Feitosa, Parlamentar Antônio Ferreira de Santana, 

Parlamentar Odair José de Matos, Parlamentar Dernival Tavares da Cruz (véi 

Dê), que CRIA NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE BARBALHA O INCENTIVO 

AO ESPORTE AMADOR (IEA) PARA FINS DE ATENDIMENTO E 



ACOMPANHAMENTOS NOS TERMOS QUE INDICA E ADOTA OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. recebendo 14 votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e 

nenhuma abstenção - Proposição Aprovada Não há inscritos para uso da 

palavra na Tribuna Popular. Não há oradores inscritos no grande 

expediente. ENCERRAMENTO DA SESSÃO – Nada mais havendo a tratar, o 

presidente declarou encerrados os trabalhos às . Para constar, lavrou-se esta ata, 

que, após lida e aprovada, será assinada e encaminhada ao e-mail de cada um 

dos senhores vereadores via sistema eletrônico da casa. 


